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ATA CINQÜENTA E  DOIS  DA QUINQUAGÉSSIMA SEGUNDA SESSÃO  ORDINÁRIA DA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E 
DOZE 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni dos Santos (PT), José Inácio Lopes 
de Jesus (Zequinha) (PDT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Carlos Alberto 
Santos Passos (Beto da Z3) e  Pedro  Godinho da Silva  (Pedrinho)  (PSD).  Por  haver  quorum 
regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho 
declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e cinco minutos e solicitou ao Primeiro Vice-
Presidente vereador Beto da Z3 para que, atuando como Secretário ad hoc, desse conhecimento 
ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente. O Presidente vereador Professor Adinho 
lembrou ao Plenário que nesta data, em representação à Câmara, um grupo de vereadores havia 
se deslocado à Porto Alegre para tratar de assuntos relacionados à saúde e à segurança.  Do 
EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  051/2012.  Também  constou  o  apregoamento  do 
seguinte projeto: Projeto de Lei nº 2152/2012 – Mensagem nº 020/2012, da Prefeitura Municipal, 
que Autoriza o Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) a contratar servidores, por  
prazo determinado, para atender necessidade temporário de excepcional interesse público. Ainda 
constou  o  registro  dos  seguintes  documentos:  Protocolo  nº  1994/2012,  do  vereador  Eduardo 
Leite,  que  Propõe a criação, na Câmara de Vereadores de Pelotas, de Comissão Temporária  
Especial de Combate ao Bullying (encaminhado à Ordem do Dia); Protocolo nº 2149/2012 – Ofício 
do Gabinete nº 398/2012 encaminhando parecer do Sanep referente à  proposição do vereador 
Waldomiro  Lima;  Protocolo  nº  2150/2012 –  Ofício  do  Gabinete  nº  399/2012  encaminhando 
parecer do Sanep referente à  proposição do vereador Milton Martins; Protocolo nº 2151/2012 – 
Ofício do Gabinete nº 402/2012 encaminhando parecer da Secretaria Municipal de Saúde (SMS) 
referente  à   proposição  do  vereador  Dionízio  Vellozo;  Protocolo  nº  2165/2012 –  Ofício  nº 
0277/2012, do Banco do Estado do Rio Grande do Sul (Banrisul), comunicando a liberação de 
recursos financeiros para o município no valor de R$ 737.700,41 (setecentos e trinta e sete mil 
setecentos  reais  e  quarenta  e  um  centavos)  relativo  a  Contrato  de  Financiamento  mediante 
repasse  de  recursos  do  Programa  Saneamento  para  Todos  -  Setor  Público  –  Modalidade 
Esgotamento Sanitário – Ampliação do Sistema de Esgotos do Município de Pelotas – Sanga da 
Barbuda  (Contrato  nº  20/2008);  Protocolo  nº  2166/2012 –  Ofício  nº  0275/2012,  do  Banrisul, 
comunicando a liberação de recursos financeiros para o município no valor de R$ 151.492,32 
(cento e cinquenta e um mil quatrocentos e noventa e dois reais e trinta e dois centavos) relativo a 
Contrato de Financiamento mediante repasse de recursos do Programa Saneamento para Todos - 
Setor Público – Modalidade Estudo e Projetos conforme Habilitação 76-001870-8 (Contrato nº 
29/2008); Protocolo nº 2167/2012 – Ofício nº 0298/2012, do Banrisul, comunicando a liberação de 
recursos financeiros para o município no valor de R$ 34.808,00 (trinta e quatro mil oitocentos e 
oito  reais)  relativo  a  Contrato  de  Financiamento  mediante  repasse de  recursos  do Programa 
Saneamento para Todos - Setor Público – Modalidade Modalidade Estudo e Projetos do Município 
de  Pelotas  (Contrato  nº  28/2008)  e  Protocolo  nº  2173/2012 –  Ofício  nº  0321/2012  da 
Coordenadoria Geral de Finanças, Convênio e Contabilidade do Ministério do Desenvolvimento 
Agrário encaminhando cópia do Quarto Termo Aditivo de Prorrogação de Ofício ao Convênio nº 
701335/2008, bem como cópia do extrato publicado no Diário oficial da União. Do SUMÁRIO DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providências nº 
2139/2012, do vereador Waldomiro Lima, que Solicita à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SSU) a troca das luminárias que estão queimadas na rua Doze, entre as travessas Um e Três, no  
bairro Getúlio Vargas;  Pedido de Providências nº 2140/2012, do vereador Waldomiro Lima, que 
Solicita à SSU que seja feita a drenagem da rua Zumbi dos Palmares, entre as ruas Sete e  
Quatro, em frente ao Colégio do Navegantes, no bairro Navegantes Dois; Pedido de Providências 
nº  2141/2012,  do vereador  Waldomiro  Lima,  que  Solicita  à  SSU limpeza  e  roçado  na praça  
localizada na rua Alcides Velleda, em frente ao residencial Par Querência, no bairro Três Vendas; 
Requerimento nº 2147/2012, do vereador Ivan Duarte e outros, que Propõe que seja constituída 
Comissão Especial para acompanhar o licenciamento da construção do denominado Shopping 
Popular e a requalificação da praça Cipriano Barcelos (destacada pelo vereador Beto da Z3); 
Pedido  de  Providências  nº  2155/2012,  do  vereador  Zequinha,  que  Propõe  que  seja  enviado 
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expediente à SSU para que a mesma, através do Departamento de Iluminação Pública ( DIP),  
providencie a troca de lâmpadas (ou relé) na avenida Pinheiro machado em frente ao número  
hum mil seiscentos e um, no bairro Fragata;  Pedido de Providências nº 2160/2012, do vereador 
Roger Ney, que  Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Qualidade Ambiental  
(SQA) solicitando a poda das árvores da pracinha de lazer localizada à rua José Rizzolo, número  
duzentos e vinte e três, na Cohab Lindóia;  Pedido de Providências nº 2161/2012, do vereador 
Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e 
Trânsito (SSTT) solicitando reforço na pintura de quebra-molas na rua Santa Clara, entre as ruas 
São Francisco e São João, bem como a demarcação de faixa de travessia de pedestres naquele 
local  e  também  na  rua  São  João,  entre  as  ruas  Santa  Clara  e  Santa  Maria;  Pedido  de 
Providências nº 2175/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio de expediente à SSU 
para que a mesma execute mutirão de limpeza, roçado e patrolamento na Avenida Bahia, no  
balneário dos Prazeres e  Pedido de Providências nº 2177/2012, do vereador Beto da Z-3, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  à  SSU  para  que  execute  mutirão  de  limpeza,  roçado  e  
patrolamento na rua Advogado Agrônomo Guido Kaster, no bairro Vila Princesa.  No horário do 
GRANDE EXPEDIENTE,  o  vereador  Professor  Adinho registrou  ter  estado  em  visita,  no  dia 
anterior, ao Diretor-Presidente do Sanep Daltro Irigoyen afim de encaminhar pedido de extensão 
de rede de água em localidades do Monte Bonito, assim como na comunidade Nossa Senhora 
Aparecida, na colônia Santo Antônio. Lembrou que, na comunidade do Umbu, a instalação de 
uma fábrica de tintas depende da regularidade no fornecimento de água. Acrescentou que nesta 
data, às onze horas, vai reunir-se com a secretária Rejane Jorge, do Desenvolvimento Rural, para 
discutir  os  benefícios  de uma parceria  com vistas  a  credenciar  o  município  no  programa de 
cisternas do governo federal. O vereador Zequinha cumprimentou a Câmara por ter enviado uma 
comissão de vereadores a Porto Alegre com o objetivo de pressionar o governo a aumentar a 
liberação de recursos ao Sistema Único de Saúde (SUS) e, com isso, minimizar a precariedade no 
atendimento às pessoas que dependem do sistema. Para o orador, grande parte das mazelas – 
inclusive no setor  da saúde -,  estão relacionadas à corrupção,  praticada por políticos que se 
utilizam de todas as siglas partidárias e que, infelizmente, são cada vez menos combatidos por 
uma população que se acostumou aos abusos de poder. O  vereador Ivan Duarte se declarou 
pessimista em relação aos anúncios feitos pela secretária municipal da saúde que, no dia anterior, 
esteve reunida com a Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Câmara. Para ele, ações como 
aumento no número de leitos nos hospitais da cidade, ampliação do Pronto Socorro (graças à 
verba  da  emenda  parlamentar  do  então  deputado  estadual  Nélson  Harter)  e  construção  da 
Unidade de Pronto Atendimento (UPA), previstas para serem colocadas em prática nos próximos 
seis meses, dificilmente serão implementadas até o final de mandato do atual Prefeito, mesmo 
porque  a  verba  de  quatrocentos  mil  reais  da  emenda  parlamentar,  segundo  ele,  não  será 
suficiente para fazer frente às despesas dos procedimentos anunciados. O vereador Beto da Z3 
abordou a questão da água na zona rural, matéria tratada anteriormente pelo vereador Professor 
Adinho, afirmando que o seu partido, quando esteve à frente da Prefeitura, foi o que mais realizou 
ações para levar água até a colônia (embora tenha reconhecido que nem todos os locais foram 
atendidos).  Para  ele,  o  problema  deve  ser  combatido  de  forma  incisiva,  com  projetos  que 
mereçam ser  financiados pelo  Ministério  do Desenvolvimento  Agrário.  Cobrou do governo do 
município uma solução para o comércio informal que ocupa o calçadão central da cidade. Fez 
referência  à  audiência  pública  que,  no  dia  anterior,  homenageou  os  cinquenta  anos  da 
comunidade São Lucas e os quinhentos anos de fundação da Igreja Evangélica de Confissão 
Luterana.  E,  por  fim,  denunciou  o  abandono  em que  se  encontra  o  balneário  dos  Prazeres, 
especialmente a avenida Bahia para a qual solicitou um mutirão de limpeza. Da PAUTA constou a 
segunda discussão preliminar do Projeto de Decreto Legislativo nº 2020/2012, do  vereador Pedro 
Godinho da Silva (Pedrinho), que Dá o nome de rua Pastor Clarindo Filho ao atual Passeio Cinco,  
entre as ruas Almirante Tamandaré e Benjamin  Constant, no Centro, em Pelotas-RS; do Projeto 
de  Lei  nº  2032/2012 – Mensagem  nº  017/2012,  da  Prefeitura  Municipal,  que  Abre  Crédito 
Adicional Especial no Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), e dá  
outras providências;  do  Projeto de Lei  nº  2033/2012 – Mensagem nº 019/2012,  da Prefeitura 
Municipal,  que  Insere ações no Plano Plurianual  dois  mil  e dez-dois  mil  e treze e  na Lei  de 
Diretrizes Orçamentárias dois mil e doze do município, e da outras providências e Projeto de Lei 
nº 2067/2012, do vereador Idemar Barz, que  Concede o Título de Instituição Emérita à Escola 
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Municipal Ministro Fernando Osório. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início 
à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho, secretariada pelo 
Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 e com a presença dos vereadores Ivan Duarte, 
Diaroni Santos (PT), Ademar Ornel (DEM), Zequinha (PDT), Idemar Barz (PTB), Eduardo Leite 
(PSDB) e Pedrinho (PSD). O Projeto de Lei nº 1206/2012, do vereador Zequinha, que Estabelece 
critérios para a contratação de fornecedores na forma de Lei Ficha Limpa, visando proteger a  
probidade e a moralidade na administração Municipal de Pelotas, e dá outras providências, após 
ser discutido pelo autor e pelos vereadores Beto da Z3 e Diaroni dos Santos, foi aprovado por 
unanimidade em redação final. O Protocolo nº 1994/2012, do vereador Eduardo Leite, que Propõe 
a criação, na Câmara de Vereadores de Pelotas, de Comissão Temporária Especial de Combate 
ao  Bullying foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Requerimento  nº  2147/2012, do  vereador  Ivan 
Duarte  e  outros,  que  Propõe  que  seja  constituída  Comissão  Especial  para  acompanhar  o 
licenciamento  da  construção  do  denominado  Shopping  Popular  e  a  requalificação  da  praça 
Cipriano Barcelos, que havia sido destacado pelo vereador Beto da Z3, foi discutido pelo vereador 
Beto da Z3, que indicou o nome do vereador Ivan Duarte para representar a bancada do Partido 
dos Trabalhadores (PT) na referida Comissão. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Zequinha 
se  colocou  à  disposição  da  mesma  Comissão.  O  Presidente  vereador  Professor  Adinho 
esclareceu que as bancadas com somente um vereador já estão automaticamente representadas 
pelo seu titular na Comissão que será formada. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o 
vereador  Diaroni  dos  Santos levantou  problemas  atinentes  à  precariedade  de  atendimento 
também na rede privada de saúde, cujos planos não oferecem serviços à altura do que é pago. 
Estendeu críticas à assistência médica do Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do 
Sul (IPE), que não oferece número suficiente de especialistas. O vereador Idemar Barz justificou o 
atraso na construção da escola Santos Dumont, na colônia Triunfo, em virtude da ausência de 
empresas interessadas em participar da licitação. Comunicou que a ponte que faz divisa entre os 
municípios de São Lourenço e Pelotas já está sendo restaurada e que a ponte de acesso à 
Sangas  Fundo  foi  incluída  no  cronograma  de  obras  para  pontes  de  concreto.  Em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER, não foram registradas inscrições.  Às dez horas e vinte e quatro 
minutos, o Presidente vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os 
vereadores para a sessão ordinária do dia dez de maio de dois mil e doze, quinta-feira, às oito 
horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho e 
pelo Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 e secretariados pelo Primeiro Vice-Presidente 
vereador Beto da Z3, que atuou como secretário ad hoc. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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